

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

De regreso a la Patria

El gesto de Franco y el bello gesto de la Argentina. ¡Gloria a la Raza y a la civilización ibérica!

Terminado el vuelo Palos Buenos Aires, los intrépidos tripulantes del «Plus Ultra» vuelven a España. Los despidió la madre patria española llena de emoción, los aclamaron al cruzar el espacio del continente americano, los descendientes de la vieja Iberia, y vuelven a la patria, cobijados bajo la gloriosa bandera argentina.

Todo ello representa la más bella epopeya espiritual de una raza, vibrando al unísono, en que se ha juntado el recuerdo de su gloriosa tradición, el espléndido presente y de la fe en el porvenir.

Cuando el Gobierno español dió por terminado el vuelo, acordando regalar el «Plus Ultra» a la nación argentina, todos los españoles aplaudimos el rasgo. Nos llenó de entusiasmo la idea de que la Argentina conservará como preciosa reliquia el primer avión que había cruzado el Atlántico realizando triunfal la travesía de Europa a América, joya doblemente estimada, porque en él habían realizado la proeza los hijos de España. Pero al mismo tiempo que nuestros espíritus se llenaban de júbilo, el corazón sentía desconsuelo. Quedaba algo por hacer que de una manera sentimental completase la hazaña. Como esperábamos, el cable nos trajo la noticia de que Franco y sus compañeros sentían hasta lo más íntimo la tristeza de tener que regresar a su patria en un vulgar trasatlántico. Los bravos que han tripulado el «Plus Ultra» no son espíritus capaces de avenirse a resistir un largo viaje a través del Atlántico después de haberlo cruzado veloz en unas horas. El contraste era entristecedor: la idea estaba bien, pero la hazaña no quedaba completa. Raza la nuestra de elevada espiritualidad y de sentimientos artísticos necesita poner en todos los actos de su vida la gallardía del gesto.

Así las cosas el cable nos trajo después la inesperada noticia de que el Gobierno argentino había decidido en correspondencia a la señalada distinción con que España honraba a la nación argentina de la manera hidalga con que sabe hacerlo ese gran público. La gran nación argentina devolvería a España a sus intrépidos hijos con los mayores honores con que un pueblo puede honrar a unos héroes: bajo la custodia de la bandera argentina y en un navío de guerra que simboliza la nación.

El gesto del pueblo argentino no ha podido ser más bello. Raza de hidalgos ha superado, si cabe, a sus progenitores.

La Argentina donde se está incubando el vivero de una gran raza y de una gran nación ha de ser para la raza hispana punto donde afluya haciendo de su grandeza nuestra propia grandeza.

Buenos Aires ha de constituir en el porvenir la primera gran ciudad de América, y una de las mayores del mundo donde el genio de la raza llega en todo género de actividades a un grado inmarcesible de grandeza.

Yo veo en el porvenir a Buenos Aires convertido en una urbe habitada por millones de seres. Más pujante que Nueva York y superior en grado máximo a las ciudades de Europa. La veo rica, activa, trabajadora, plétórica de vida y de arte. Centro financiero e industrial de América, foco de cultura iberoamericana, orgullo de nuestra raza y de nuestra civilización.

Yo veo en sus grandezas resurgir las de mi patria España trasplantada a orillas del Plata. Desde mi rincón de la Península vivo y presiento la grandeza de esa ciudad, el más bello y futuro monumento de la civilización hispanoamericana.

España, Portugal y todas las naciones de América de origen ibérico, hemos de contemplar con orgullo la grandeza de la nación argentina y la transformación de Buenos Aires en

la gran metrópoli de la raza iberoamericana.

La raza sajona comienza a entablar en América una lucha de poderío económico y de captación sobre los pueblos ibéricos. Yo no dudo por un momento que, en definitiva, el triunfo será nuestro. La originalidad creadora y el alto valor espiritual de nuestra raza, es invencible, y pese a todos los intentos la gran raza ibérica y su civilización triunfarán en América para bien de la humanidad.

Sea, pues, la Argentina, por sus especialísimas condiciones, el pueblo predilecto de la raza. Sean sus grandezas las propias grandezas de todos los pueblos de América y de Iberia.

Al llegar el navío argentino al viejo solar de la vieja madre España para reintegrar a su patria a los tripulantes del «Plus Ultra», los españoles sabrán demostrarles todo el agradecimiento y todo el amor que nos inspira la Argentina.

Bajo tu bandera, gran nación argentina, llegan a la patria los nobles hijos de esta tierra a quien el dedo de la providencia señaló para que realizaran la hazaña de cruzar el espacio de España a América, renovando el ideal de la raza y de civilización ibérica.

En la bandera argentina saludamos los españoles llenos de emoción hacia nuestros hermanos de América, el beso filial que las naciones americanas envían a la madre patria.

¡Gloria a España! ¡Gloria a la Argentina! ¡Gloria a la raza y a la civilización ibérica.

S. CÁNOVAS CERVANTES

La acción social en la Escuela

Excursión escolar a Riófrio

Es una nota altamente simpática para todas aquellas personas que de modo verdadero se interesan y sienten la emoción sencilla y noble de la protección al niño, la excursión escolar a Riófrio organizada por la filantrópica Sociedad de Amigos de la Escuela nacional graduada de niños número 3, del barrio de Santa Eulalia, y de la que formaron parte todos los niños de la escuela al frente de sus maestros, don Pedro Natalias, don Andrés E. Benito y don Cipriano Martín y de los señores de la Junta directiva de la referida Sociedad, don Santiago Gómez, don Vicente Pérez, don Vicente Fúster y don Facundo de la Cruz.

Se piensa con demasiada frecuencia en que tiempos atrás, los hombres tenían una mayor conformación física, y se dice que la vida va extinguiéndose. Esta leyenda se desvanece en cuanto se trata de verificarla, y buena prueba de ello se tiene en la «rapidez» de las horas transcurridas en un inacabable «record» de resistencia entre risas, canciones y alegrías de estos niños felices para quienes la vida sólo tiene las dulces caricias de un delicioso amanecer.

Próximamente a la una de la tarde y según habían prometido al tener noticia de que se organizaba tan agradable excursión, llegaron varias familias de los niños, conviviendo y participando del regocijo campestre durante el resto de la tarde.

Ya en Segovia y poco antes de despedirse de la grey infantil el inteligente e infatigable presidente de la Sociedad, don Santiago Gómez, con frase sencilla y llena de ternura, dirigió a los niños unas palabras de excitación al cumplimiento de sus deberes escolares para que algún día puedan ofrecer a la Patria unos brazos robustos, un corazón henchido de sentimientos puros y elevados y una cultura para superarla en sus hijos.

A continuación habló nuestro entrañable maestro, el director de la escuela, don Pedro Natalias, para recordar a los padres que estas ex-

curSIONES no tienen tan sólo por objeto la posesión de la potencia física, sino que aspiramos a que nuestros hijos sean fuertes físicamente, es para que puedan llegar a ser hombres de recia y elevada espiritualidad.

Dado el entusiasmo y desinterés con que se distingue la actuación de esta Sociedad de Amigos de la Escuela en todo cuanto pueda significar mejoramiento de la obra educativa y de formación cultural de los niños del populoso barrio de Santa Eulalia, es de esperar que en breve plazo sea un definitivo hecho, que satisfará un deber de humanidad y una necesidad inmediata, la ampliación de la escuela en el número de sus grados y maestros, ya que es notoriamente insuficiente el número de ambos para llenar cumplidamente su trascendental cometido y para dar albergue a la gran cantidad de niños de aquel barrio que se ven privados de asistir a la escuela.

Es digno de aplauso, que no regateamos, el altruismo de la empresa de automóviles Fermín Díez y Compañía, que ha dado una prueba de su cariño a Segovia y a los niños de la escuela número 3, al poner para esta excursión a disposición de la «Sociedad de Amigos» los dos autobuses grandes, cobrando tan sólo el importe de la gasolina que necesitaron para hacer el viaje.

Muy de veras felicitamos a los organizadores de tan agradable excursión, y hacemos fervorosos votos por que continúen laborando en esta hermosa obra de protección y asistencia social en beneficio de los niños y provecho del buen nombre de Segovia.

I. DUQUE

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡Ya estoy aquí, amigos míos!

El público de Granada ha tenido siempre fama de inteligente y de burlón. Llegó allí una compañía y los asistentes al teatro lo tomaron con el galán, no dándole en paz apenas salía a escena. El pobre cómico tuvo que rescindir su contrato y largarse con viento fresco de la bella ciudad del Genil.

Un nuevo galán, que fué contratado después, corrió la misma suerte. El empresario llegó a Madrid en busca de un tercer galán, pero los actores cesantes, sabedores de lo que ocurría, se negaron a firmar el contrato.

Mas he aquí que surge de repente un histrión de chaqué rojo y zapatos en plena «distracción», el cual se brinda a sacar de su apuro al empresario. Aceptada la oferta, se marchó el cómico a Granada, sin más equipaje que el mencionado chaqué. Una vez allí, advirtieron sus compañeros del peligro que corría.

—Hay sobre todo—decían—un proseno, donde se reúnen varios jóvenes, que es terrible.

—No importa.

Y llegó la noche del debut, que había despertado gran curiosidad. Todo el

mundo esperaba con enorme impaciencia la salida del cómico.

Cuando éste apareció en escena, se hizo un silencio sepulcral. Adelantóse el galán hasta las candelillas, con paso lento y solemne. Encaróse con los jóvenes del temible proseno, y dando a su voz un tono campanudo y melodramático, exclamó con los versos del «Tenero»:

—¡Ya estoy aquí, amigos míos!... Una carejada general acogió la ingenua morcilla y el galán pudo concluir toda la temporada.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos
Angel Mendoza
EN CANTIMPALOS

Los obreros católicos de Segovia

Una barriada de «Casas baratas»

El día 19, festividad de San José, Santo Patrono de los obreros católicos segovianos, le dedicarán éstos una solemne misa cantada, a las diez y media, en la iglesia del Seminario. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor don Maximino Azpicueta, arcipreste de la Catedral.

Después tendrá lugar la bendición y colocación de la primera piedra de las «Casas baratas», que serán emplazadas en la carretera de Santa Lucía, junto a las estribaciones de la muralla, y dando frente a la calle de Gascos.

Al acto asistirán las autoridades.

Este primer grupo de «Casas baratas» se edificará con parte del capital social que autorice el ilustre prelado de la Diócesis, y con la cuota mensual de cinco pesetas que abonarán todos los socios cooperadores, a quienes se darán las mayores facilidades para efectuar el pago.

Estas cuotas servirán para amortizar el capital que cada socio habrá de abonar hasta pagar el coste de su casa.

El grupo primero constará de siete casas que serán sorteadas entre los que han constituido la Cooperativa.

Después se edificará otro grupo más numeroso de «Casas baratas», cuya adjudicación se hará en la misma forma que para el primer grupo. Existe el propósito de construir casas para todos los obreros que integran la Cooperativa de Obreros Católicos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
De reemplazo.—Quedan de reemplazo, por enfermos, el coronel don Alejandro Moreno Guerra y Castañeda y el teniente coronel don Ernesto García Oriiz.
Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al comandante don Ignacio Goicoechea y Otazu.

MOTIVOS PARA LA DISCORDIA

EL PANORAMA INTERNACIONAL

Los hombres no se entienden. Esto no es nuevo y aun parece substancial en los vicios de la humana naturaleza. Todas las discordias hallan un punto de apoyo en la sinceridad de los principios o en los intangibles preceptos de una política nacional que garantice a los ciudadanos en el interior y en el exterior la máxima seguridad.

Ved lo que pasa en la reunión que los pueblos celebran estos días en Ginebra. Alemania sigue siendo la enemiga mortal de la paz y su sola presencia en el seno de la Sociedad origina una perturbación que puede ocasionar la muerte de la Sociedad simpática en el aspecto de entregar a los juicios razonables de los hombres las disputas que encienden de ira los pechos de los hijos en la guerra.

Las potencias signatarias del pacto de Locarno atendieron, si guiados de un espíritu de paz, las novedades que a la vida moderna se presentaban en sus diferentes nacionalidades, pero con una gran cantidad de egoísmo trataron de sus personales querellas, pero se olvidaron de las pretensiones y de la vida inquieta de otros pueblos ajenos a la comonenda.

Italia, por otra parte, mantiene, según confesión de su propio catecismo fascista, ambiciones imperialistas que tienden a ensanchar el territorio nacional, con mengua, naturalmente, de los derechos históricos de otras nacionalidades, y ya en este pie de acción verdaderamente incompatible con la idea fundamental de la Sociedad de las Naciones no niega sus posibilidades de guerra futura, dando a su ejército consistencia moderna y eficiencia para un día de lucha que tal vez esté no muy lejano.

Claramente se explica por qué la actitud de Italia es la de más franca aproximación a los deseos de España, amenazando incluso con retirarse de la Sociedad si a España no se le da la satisfacción que se le debe. Virtualmente Italia está separada de la Sociedad, aunque dentro de ella tenga puesto permanente en el Consejo.

Las grandes potencias están a favor de sus ansias y de sus concupisencias; los pueblos pequeños o excesivamente confiados o inconscientes hacen coro a las pretensiones personales para su propia conveniencia de los pueblos grandes, y en el desbarajuste de tantas perturbaciones e insidias, el ideal de la paz, el único luminoso que justifica la existencia de la Sociedad se esfuma de tal modo, que apenas si se percibe a través de los acuerdos de la Asamblea.

La Sociedad de las Naciones ha fracasado y su fracaso, como el de todo noble intento de paz, debemos ponerlo a la cuenta de Alemania que aun en la impotencia del vencimiento sabe levantar su cabeza para sembrar miradas de odio, que por lo que atañe a nuestra patria son injustas y odiosas.

JUAN DE ALFARACHE

REMITIDO Al Magisterio segoviano

No es que sintamos el vértigo de los homenajes, hoy que se prodigan a granel y por razones varias a numerosas personas, que militan en los campos de la política, de la ciencia, del arte, del valor, del trabajo manual, etc., etc.

No es tampoco que pretendamos restar oportunidad a todos esos homenajes rendidos a la admiración, al afecto, al compañerismo, al premio, a la labor realizada por cada cual dentro de su radio de acción.

Consideramos que bien está lo hecho, y allá cada uno, para emitir el juicio que tenga por conveniente.

Nosotros, sin embargo, encontramos lagunas en esto del prodigar homenajes, y tenemos por seguro que muchos de nuestros compañeros piensan o sienten igual, hallando que, en Segovia, hay alguien muy merecedor de que nosotros, los maestros, le demos un homenaje con algo muy sencillo, muy lleno, muy a lo

maestro, porque llanos, maestros y sencillos somos, que sabemos estimar en cuanto valen y representan los estímulos, las ayudas, los afectos que para nosotros tienen los compañeros de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Segovia, Sección que se mueve al ritmo alegre, animoso, grácil y afectuoso, vinculado en la persona de su jefe, el señor Tamayo.

No quisiéramos herir la modestia del jefe de la Sección administrativa; no quisiéramos rozar susceptibilidades de nadie, y lamentaremos mucho habernos adelantado a las primicias de cualquier otro compañero, que pensara, como hay muchos, al unísono con nosotros.

Nosotros queremos que sean otros más caracterizados los que recojan la idea y la plasmen, la den forma y la lleven a la práctica.

Así, pues, los compañeros, el Magisterio segoviano, tiene la palabra.
—JUAN SANZ y FIDEL SERRANO, maestros nacionales de Madrona y La Losa.
Madrona, 13-3 926.

DESDE PARIS LA ESPECULACION DEL «INEDITO»

Ocupa en la actualidad la atención de los círculos literarios una cuestión de interés realmente general, que no es fácil decir si es más digna de comentario por lo que encierra de serio y trascendente o por lo que ofrece de pintoresco y simbólico de los tiempos. Trátase de la publicidad tan en boga de cartas y demás documentos autógrafos de hombres célebres, la cual se está convirtiendo en verdadera industria, y no poco lucrativa, al amparo que inconscientemente le prestan los aficionados a tales colecciones, cada día más numerosas y pródigos.

Hace algunos años las subastas de este género no eran seguidas más que por unos cuantos especialistas. Últimamente las cosas han cambiado; los compradores forman ya legión y puján fuertes sumas para adquirir un manuscrito o una serie de epístolas de cualquier figura de renombre. Muy recientemente se adjudicó en 1.700 francos una carta de Flaubert a madame Schlegel. Las dirigidas a Víctor Hugo

por su amiga Julia Drouet acaban de alcanzar el precio de 18.000 francos. Cifras análogas están valiendo a sus poseedores documentos inéditos, más o menos literarios, de Balzac, Lamartine, Sèhndal, Verlaine, Beaudelaire y otros más contemporáneos como Pierre Loys y Maurice Barrés. Por cierto que la familia de éste ha promovido litigio con tal motivo. Se busca en general con pasión lo que un hombre famoso puede decir a un amigo íntimo o a una amiga de un día o de veinte años.

Adviértase ante todo la paradoja que encarna el hecho de que un solo verso o unas simples hojas de correspondencia reporten hoy cantidades que en ocasiones el autor no vió juntas en toda su vida ni aun percibió por una sola de sus obras, triste injusticia que sería, en parte, reparada si este dinero fuese a parar a manos de sus descendientes y no a poder de extraños sin ningunos títulos por ello... La vida persigue a ciertos hombres con su mueca irónica hasta por encima de los límites del más allá...

ZOTAL

No perfuma pero desinfecta, que es lo que interesa. :: :: resa :: ::

En el orden legal el asunto reviste carácter doblemente reprochable, por lo que supone de irrespetuoso para la memoria de un autor al sacar a luz ciertos «papeles íntimos», a menudo prueba de sus flaquezas, y por lo que tiene de dudosa legitimidad un comercio en el que los beneficios, como decimos, van a la parte menos acreedora a ellos, pues en la mayoría de los casos, sus explotadores, no son ni siquiera el verdadero poseedor sino familia suya, cuyos escrupulos, si existen, vencen con hábiles argumentos los liberos y editores que manipulan en estos negocios.

manifestación de su verdadero carácter, se verá burlado en sus propósitos.

Todo se traducirá, pues, en una nueva merma de la sinceridad del escritor, ya hoy bien discutible; otra nueva censura a que queda sometido.

Y entre tanto aumentan los agiotistas en esta original especulación. Es rigurosamente auténtico el caso de una joven dama, muy agradecida físicamente, que se dedica a enviar a las personas de mayor relieve de la Política, el Arte y la Literatura, un retrato acompañado de un billete en el que con frases del más exquisito halago ruega la ilustración del pie de la fotografía con un pensamiento autógrafa. Pocos son los que incurren en la falta de galantería de una negativa. En cuanto a la señora, se limita a esperar pacientemente a que los firmantes de su colección vayan pasando a mejor vida para colizar sus «inéditos», los cuales, automáticamente, adquieren diverso valor, nunca despreciable.

¡Ya no sólo los editores explotan al autor!

JUAN VINTRÓ

¿Maquinaria belga en disponible para labrar la madera?

EN SANTA MARÍA DE NIEVA

CONFERENCIA SANITARIA

A iniciativas del Colegio Médico y Federación Sanitaria, el domingo, a las once de la mañana, se celebrará en Santa María de Nieva una conferencia de cultura sanitaria.

Hablará en ella, entre otros oradores, el inspector de Sanidad.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera

toda clase de utensilios y herramientas. Solicitense presupuestos a Francisco Cortés Navarro.—Valencia.—Apartado 63

EL ACTO DEL DOMINGO EN VALLELADO

Homenaje al doctor Gila

Los concurrentes

El domingo último se verificó en el pueblo de Valledado, de esta provincia, el acto solemne de descubrir dos lápidas con el nombre de doctor don Segundo Gila, en la llamada calle Real de dicho vecindario.

Concurrieron el gobernador civil, señor Mazzarrasa; el alcalde de Segovia, señor Rivas; los diputados provinciales, señores Albertos, Blázquez, Rey, Hernández, Fraile y Cardiel; secretario de la Diputación, don Timoteo de Antonio; señoras de Gila y Blázquez y señoritas Fraile y Pérez de Paz.

De la villa de Cuéllar también asistieron el delegado gubernativo, alcalde, médicos y representantes de la Unión Patriótica y Somatenes.

El recibimiento

Fue muy cordial y cariñoso. Esperaba la llegada del señor Gila el vecindario en masa, que le aclamó calurosamente. En la calle principal se erigieron tres arcos, adornados con guirnaldas de follaje y los balcones de las casas lucían vistosas colgaduras.

Diéronle la bienvenida las autoridades, formando parte de la comitiva los niños de las escuelas nacionales, con banderas y el Centro Obrero con su estandarte.

Descubrimiento de las lápidas Resultó muy efusivo el momento de descubrir las lápidas de la calle que llevará el nombre del doctor Gila.

Pronunció un discurso el alcalde de Valledado, saludando a las autoridades allí presentes, y realizando la figura prestigiosa del señor Gila, a quien expresó su gratitud por los beneficios que ese pueblo recibió de él, señalando, entre otros, la conducción de aguas allí y la construcción de la torre de la iglesia.

Hizo historia de la labor benéfica social del homenajeado, terminando con vivas a éste.

El señor Gila habló seguidamente con la elocuencia que le es peculiar. Dió las gracias al pueblo de Valledado y a sus autoridades, por la

distinción de que se le hacía objeto. Con mi nombre—dijo— quedan grabados para siempre en la calle que se me dedica, mi espíritu y mi reconocimiento.

Abriga la esperanza fundada del resurgimiento de Segovia y su provincia porque todos—añade—se sumarán para conseguirlo, al pueblo y a las autoridades de la misma.

Termina con vivas a Valledado, a Segovia y su provincia, siendo contestado calurosamente.

Una salva

Después la comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, donde se cantó una salva, que fue oída por numerosos fieles.

Banquete en el Ayuntamiento A las dos de la tarde se sirvió en el Ayuntamiento un banquete, brindando al final el señor cura párroco, el gobernador civil y el doctor Gila.

A requerimiento del pueblo congregado en los alrededores de la Casa Consistorial, hicieron uso de la palabra, desde el balcón de la misma, el diputado provincial don Modesto Fraile, que es hijo de Valledado; el alcalde de Segovia, don Fernando Rivas y el doctor Gila.

A continuación, éstos y sus acompañantes se despidieron del pueblo, tributándoseles expresivas muestras afectuosas.

Conferencias dominicales Se trasladaron a la villa de Cuéllar para tomar parte en el teatro de dicha localidad, en unas conferencias dominicales, que vienen celebrándose, organizadas por el delegado gubernativo.

Hicieron uso de la palabra el notario, médico y delegado gubernativo, sobre los temas ya señalados, y a petición de los concurrentes habló el señor Gila, disertando acerca del libro, lo que es y lo que representa y abordando también el tema de la higiene en el hogar. Fue muy aplaudido.

Regreso a Segovia

Los excursionistas regresaron a Segovia a las siete y media de la noche, muy satisfechos de su viaje.

Un homenaje a la señorita Moreno

Ayer, a la una y media de la tarde, fué ofrecido un banquete a la señorita Carmen García Moreno, cultísima directora de esta Escuela Normal de Maestras, con motivo de su nombramiento para concejal en la última renovación del Ayuntamiento de la capital, por el profesorado de dicho Centro, que asistía en su mayoría y la señorita regente y profesoras de la escuela guadaña de niñas de esta ciudad.

Especialmente invitada asistió la señora doña María Espinosa de los Monteros, compañera de Concejo de la señorita García Moreno.

El menú, que por su sencillez y delicados detalles de organización, fué muy del agrado de todos y le sirvió con exquisito gusto el hotel Fornos, consistió:

Entremeses variados.—Huevos París-Fornos.—Merluza dos salsas.—Pollos asados.

Postres: Bomba gralines.—Quesos, dulces y frutas.

Vinos: Rioja blanco y tinto, champagne. Café y licores.

A los postres, doña Felipa Pérez de Paz leyó una expresiva carta de doña Emilia Elías, profesora del Centro, en viaje de estudio por el extranjero, admirándose al acto, que fué muy aplaudida, como don Manuel Palomares en las galantes y oportunas frases que pronunció, contestando la señorita García Moreno con emocionadas palabras de gratitud, ostensibles de su cariñosa y amistosa compenetración con el profesorado y de su buena voluntad en trabajar por los legítimos intereses de Segovia y preferentemente por los que dicen relación a la Escuela, cantera de la cultura y ciudadanía, de la elevación y prosperidad de los pueblos.

Todos los comensales se mostraron muy reconocidos a la señora Espinosa de los Monteros por haber convivido con ellos aquel rato de sana alegría espiritual.

Bien puede esperarse de la cultura y actividad de las nuevas concejalas, que en nuestra capital representan por primera vez a la mujer en el Municipio, una labor fecunda, que consagre para el porvenir la capacidad del sexo femenino para los cargos de representación popular.

A los maestros de la provincia de Segovia

Recogiendo la alusión que el compañero y paisano Fuster, nos hace en «El Magisterio Español» número 7.416, me dirijo a todos los maestros de esta provincia por si creen llegada la hora de que tengamos algo que mañana pueda ser base del espíritu en que se inspira la propuesta del referido compañero.

De mí he de decir que he tiempo perteneczo como socio a «Justicia y Caridad» y por tanto dentro estoy de los beneficios actuales y futuros, y como soy un convencido de la necesidad y excelencias de una Asociación de socorros mutuos, propongo:

1.º Formar en Segovia una Caja de socorros hermana de «Justicia y Caridad», de Palencia (digo hermana, porque ésta nos ofrece su Reglamento íntegro o modificado, según nuestra conveniencia). De su bondad podéis juzgar por los balances mensuales que publica por su potencia económica y por el creciente número de socios y cuotas.

2.º Si lo anterior no conviniera o el número de socios no fuera suficiente (cien, como minimum), formar una Sección agregada a Palencia.

Lo primero lo hizo Zamora; lo segundo Valladolid.

Meditado y elegido. Yo espero vuestras órdenes mostrándome vuestra voluntad favorable o adversa, todo menos la indolencia en que estamos sumidos. Mi ofrecimiento no envuelve egoísmos. Respondo a la invitación hecha porque me creo obligado; pero sólo hasta que vuestra voluntad mande.

DANIEL CRISTÓBAL

Santa María de Nieva, Marzo de 1926.

¿Apatía o falta de fe?

A tal extremo va llegando el indiferentismo con que en Segovia se ven las fiestas de Semana Santa, que aun el más convencido de la religiosidad de este pueblo castellano, ya no sabe si creer en esa apatía en que unos y otros se escudan, o ven en ello un desamor a lo que tan grande es para nosotros: la Religión, que no basta sentirla solamente, ya que la Santa Iglesia manda practicarla para beneficio espiritual propio y ejemplo de los demás.

Por eso es lamentable, lamentabilísimo, que en esta católica Segovia hayan llegado a mirarse con verdadera indiferencia, y ¿por qué no decirlo? con desvío, las tradicionales fiestas de Semana Santa, hasta el extremo de que sin unos cuantos hombres de buena voluntad, que aparte de dar su óbolo, prestan su ayuda personalísima y se reúnen cada año para que las procesiones salgan a la calle...

¿Es que ya no hay en Segovia personas de acendrada fe católica con posición social bastante para organizar y presidir Cofradías de las que con orgullo fueran Hermanos Mayores, como sucedió en Sevilla, Toledo, Murcia, Málaga, etc., donde hay verdadero pugilato por obtener puesto en una Hermandad? Seguramente que las hay y que en cuanto a religiosidad no querrán ser menos que los de las otras provincias, pero ¿dónde están y qué han hecho desde hace muchos años para que las festividades religiosas de Semana Santa en Segovia hayan llegado a la decadencia actual?

Si los segovianos pudientes y significados por su posición social se retraen y sólo ven las procesiones desde el balcón, restando su vaiaosimo concurso al esplendor que deben tener dichas fiestas, ¿con qué derecho se puede censurar que los que a ello no están tan obligados por multitud de circunstancias largas de enumerar, no acudan, y que así retraídos los de arriba e indiferentes los de abajo, sólo quede una paciente clase media que por su número y medios es insuficiente para todo el trabajo y organización, aun cuando por su voluntad merece el más caluroso elogio y el calificativo de católicos activos y militantes?

Cuando se tiene un prelado como el nuestro, que no perdona medio ni gasto alguno para que las procesiones salgan como es debido; cuando por parte del Cabildo y de las parroquias se dan todo género de facilidades para que salgan Pasos de ver-

dadero mérito artístico; cuando ya son muchos los ofrecimientos de obreros para asistir a las procesiones; cuando los gremios están poseídos del mayor entusiasmo para acudir el Jueves y Viernes Santo a las procesiones, es necesario que todos nos unamos en el amor de Dios, para que sin distinción de clases e ideas ese día seamos Católicos, Apóstolicos Romanos que llenos de fervor acompañamos a Jesucristo en la conmemoración de su Sacrificio y Santo Entierro.

Si ricos y pobres y sólo por cumplir un deber de humanidad váis a acompañar al Santo Viático cuando lo necesita un enfermo; si por un amigo que se muere váis hasta el cementerio, ¿será mucho pedir que acompañéis a Jesús Crucificado el Jueves Santo y asistáis a su Santo Entierro el día del Viernes? En bien de nuestras conciencias, en amor a la Santa Iglesia, es necesario que cada uno cumpla con su deber de católico ferviente, sin pensar si lo cumple el vecino de al lado, y todos en un común esfuerzo moral, procuremos que las festividades religiosas de Semana Santa en Segovia tengan el esplendor a que por su abolengo católico tiene derecho esta histórica ciudad: En esos días en que se conmemora el Santo Sacrificio de nuestro Redentor, de El, que dió su vida por nosotros, no debe haber clases y debe procurarse que al lado de un obrero radical vaya un patrono conservador, porque en esos momentos somos hermanos en el amor de Cristo Crucificado, y juntos el alto empleado con el más modesto de su oficina acompañen a Jesucristo admirando el inmenso amor del mártir del Gólgota por esta Humanidad que en días tan grandes lo deja solo...

Obreros y patronos, pobres y ricos, dejad vuestra singular apatía, olvidad en esos días vuestras diferencias en ideas sociales para ir unidos a cumplir tan sagrado deber como es acompañar a Jesucristo en el día de su Muerte y en el de Su Santo Entierro, y como un solo hombre acudid a la Santa Iglesia Catedral a co-

mpañar una vela para engrosar el acompañamiento del Paso que más devoción os inspire; acudid todos a acompañar a Jesús Crucificado cuando salga por las calles de Segovia a ver si realiza el milagro de avivar nuestra fe, de hacernos mejores, de unirnos en la Santa Religión...

Quien estas líneas escribe, tiene la convicción de que el pueblo segoviano, de alma fuerte y noble, no desmentirá su calificativo de católico y en las festividades que se avecinan cumplirá sus deberes cristianos.

M. E. DE LOS M.

Nuestro folletón

A punto de terminar la novela

Inmaculada

que tan extraordinario éxito ha obtenido en toda España, y que EL ADELANTADO publica autorizado por la biblioteca «Patria», a quien nuevamente testimoniamos nuestro reconocimiento, cumpliremos nuestro propósito de alternar en el folletón la novela de costumbres con la histórica; y a este efecto comenzaremos a publicar seguidamente la titulada

Un Horóscopo Real

obra del insigne escritor, don Manuel Fernández y González.

Un Horóscopo Real

es la narración novelesca de un interesante episodio del levantamiento de las Comunidades de Castilla, y en él intervienen las nobles figuras de Juan Bravo, Juan de Padilla y Francisco Maldonado, decapitados en Villalar al ser dominado el movimiento surgido en Castilla en pro de las libertades patrias.

Celebraremos que nuestros lectores encuentren interesante la breve narración del celebrado novelista.

La Sociedad de Naciones

Suecia renuncia a su puesto en el Consejo.—Imita este ejemplo el representante de Checoslovaquia.—Se asegura un puesto a Polonia y se evita la ruptura

Manifestaciones de Primo de Rivera

Al salir anoche de la Presidencia dijo el general Primo de Rivera a los periodistas:

—Ya habrán ustedes visto que de la Sociedad de Naciones, ¡el caos! Se han cerrado a la banda, y no hay más entrada que la de Alemania, y si acaso la de Polonia, con carácter provisional.

De la reunión preparatoria de hoy —añadió—no tenemos noticias. Mañana se celebrará ya la última reunión.

Las gestiones del señor Briand han aclarado la situación

Ginebra, 15.—El señor Briand ha anunciado esta noche con satisfacción que el aspecto francoalemán de la crisis de Ginebra puede considerarse ya como virtualmente resuelto, toda vez que el delegado de Suecia había recibido esta tarde a última hora autorización de su Gobierno para renunciar a su puesto en el Consejo de la Sociedad de Naciones; y por su parte el señor Benés había decidido también imitar el dicho ejemplo.

El asentimiento de Alemania a esta solución del problema puede considerarse como seguro.

Lo importante, que era evitar la ruptura sobre el fondo mismo de la cuestión y asegurar un puesto inmediato en el Consejo a Polonia, puede considerarse ya como resuelto.

Sin embargo, el representante del Brasil ha venido a renovar sus peticiones relativas a la candidatura de su país, y esta intervención ha producido inquietud en el Consejo, el cual ha solicitado del delegado brasileño que no comprometera a última hora el fruto de una tan laboriosa negociación.

Hasta esta noche los esfuerzos realizados para solucionar esta dificultad han resultado infructuosos;

sin embargo, no hay que perder la esperanza.

Algunos países suramericanos, entre ellos Colombia, Uruguay, Venezuela, Paraguay, El Salvador y Santo Domingo, han decidido hacer uso de su influencia cerca del señor Mello Franco, representante del Brasil, para que su gestión no venga a contrariar los intentos del Consejo.

En resumen, la jornada de hoy ha aclarado considerablemente la situación, sobre todo si se la compara con la de los días precedentes.

Una escuadrilla de aviones portugueses visitará Madrid en el mes próximo

Lisboa.—En el próximo Abril saldrá de Lisboa, con dirección a Madrid, una escuadrilla formada por quince aviones militares, para corresponder a la visita hecha a esta capital recientemente por la escuadrilla española, mandada por el marqués de Borja.

La situación militar de los emigrados

Uno de los próximos Consejos de ministros estudiará el proyecto de decreto ley por el cual se definirá la situación militar de los españoles nacidos en América o emigrantes en ella, dándoseles las mayores facilidades para el cumplimiento de sus deberes militares, aspiración repetidamente manifestada, no sólo por los interesados, sino por los naturales de aquellos países que utilizan sus servicios y que cada día estrechan más los lazos de cariño y las relaciones de todas clases con la madre patria.

Café Néctar :: Chocolate Zuricatador

Bajó el queso de Villalón

EN EL

Nuevo Economato

y se venderá a 3 pesetas kilo

Chorizos de Cantimpalos fabricados exclusivamente para esta casa. Aceite de Sierra-Gata, superior. Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo. Mezcla especial de la casa. Tueste diario. Bacaloes clases escogidas.

Plaza del Corpus, 10

GARBANZOS

muy superiores para siembra, se cambian por clases de buena cochura y se venden a precios muy convenientes

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

CLAUDIO MORENO

Carretera de Boceguillas, 2

Contra los malos españoles

Entre las notas oficiales dadas a la Prensa por el Gobierno figura una refiriéndose a la constitución de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona...

Linares Rivas a Buenos Aires

El ilustre dramaturgo dará en América varias conferencias y estrenará obras de Benavente, los Quintero, Muñoz Seca y suyas. Madrid.—Anoche, en el expreso, marchó a Barcelona...

La sentencia contra el señor Núñez Alegria

Ayer se conoció el fallo dictado por la Sala segunda del Tribunal Supremo en el recurso de casación entablado por la representación del señor Núñez Alegria...

Crónica agrícola

El tiempo y el campo Sigue el tiempo espléndido, más propio de fin de primavera que de las postrimerías del invierno...

precios, y a fin de semana éstos comienzan a señalar evidente firmeza. Centeno Los compradores continúan totalmente retraídos. Hay mucha oferta; pero nada se opera. Piensos Se han vendido algunas partidas de avena, sobre barato...

Ecos de la provincia

Casla Conferencias dominicales-culturales Se han inaugurado las conferencias con tan altos fines, dispuestas por Real orden de 29 de Enero. Hicieron uso de la palabra los señores alcalde, párroco, un médico militar, hijo de este pueblo...

Cantalejo

Fiesta del Arbol Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado la simpática y cultural fiesta del Arbol. Se bendijeron las dos banderas nacionales de las graduadas, regalo del Ayuntamiento. Los niños que concurrían pasaban de 500...

Fuentepelayo

La fiesta del Arbol Con inusitada animación se ha celebrado en esta villa la fiesta del Arbol. De las Casas Consistoriales, donde se reunieron, partió una gran procesión, precedida de las autoridades civil y eclesiástica...

procedió a la bendición de los arbolitos. Acto seguido hizo uso de la palabra el farmacéutico de esta villa, don Benito Moreno Victoria, quien con la elocuencia en él habitual, hizo ver las grandes ventajas que reporta el árbol en general...

Están concentrándose en Segovia los mozos del último reemplazo, a quienes corresponde ingresar en filas. Su presencia se nota en las calles, por donde desfilan en pequeños grupos...



MARZO 15 Lunes

De sociedad

Viajes Han salido: Para la Cor. e, el abogado y ex senador por Segovia, señor Cano de Rueda. El señor Cano permanecerá en Madrid durante la presente semana. —Para Madrid y en viaje de negocios, nuestro estimado amigo don José Pecharramán...

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE En Palacio Despacharon hoy con el Soberano el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación. El señor Calvo Sotelo dió cuenta extensamente al Rey de su viaje a Galicia. También estuvo en Palacio el embajador de Inglaterra...

Enfermo Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro querido compañero de Redacción don Julián Pérez del Barrio. Hacemos votos por su alivio.

Casa de Socorro

Joven herido Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Antonio Castillo Benítez, de veintinueve años, soltero, el cual presentaba intensa erosión a nivel del olécranon, lado izquierdo, una confusión con gran edema en toda la parte posterior del antebrazo del mismo lado y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Dichas lesiones se las produjeron en riña otros individuos. Del hecho se dió parte al Juzgado municipal.

Segovia religioso

Misiones en San Lorenzo Por iniciativa del celoso coadjutor de San Lorenzo, don José Yuste, se está celebrando en la iglesia de aquella populosa barriada un triduo de misiones. Estos ejercicios empiezan a las cinco de la tarde, predicando el elocuente orador sagrado reverendo Padre Enrique Chauger. El día 18 tendrá lugar la misa de comunión general que dará el ilustre prelado de la Diócesis, y por la tarde se sacará procesionalmente la imagen de San José, que ha sido adquirida por suscripción entre los vecinos del barrio. Los martes de San Antonio En la iglesia de San Antonio el Real da hoy principio, a las cinco de la tarde, el piadoso ejercicio de los doce martes de San Antonio. En los Padres Franciscanos Hoy comienza en esta iglesia el ejercicio de los doce martes al glorioso San Antonio de Padua, dedicada por algunas personas piadosas. Todos los martes, a las siete de la tarde, se expone a S. D. M., rezando a continuación la estación, corona, ejercicio, cánticos y reserva, terminando con la adoración a la santa reliquia. El viernes, 19, a las diez y media, será la fiesta al Santo Patriarca San José, pero el sermón será en el ejercicio de la tarde que, a intención de sus camareras las señoras de Hernández, se tendrá a las siete con la solemnidad acostumbrada. El día 20, sábado, comienza en la capilla de la Paz, a las seis de la tarde, el solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, que la Venerable Orden Tercera de San Francisco dedica todos los años a tan ven eranda Imagen.

PIANOS CARANTIZADOS--CUERDAS CRUZADAS 1.595 pesetas Aproveche la oportunidad Pida catálogo ALMACEN DE PIANOS A. VELASCO. Cánovas del Castillo, 8. Valladolid

Cooperativa Electrica Segoviana El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 26 de Marzo, a las siete de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Aprobación de la Memoria y balance anual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración...

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Leñas de encina para carbonear Del 20 al 31 del mes actual y horas de diez a doce de la mañana, recibirá don Benito Trapero Zamarro, plaza de Medicina del Campo, número 6, Segovia, proposiciones en pliego cerrado; para la corta y carboneo de leñas del Cuartel «Cerro del Olivar», del término de Acedos, de la excelentísima señora marquesa viuda de Lozoya, bajo las condiciones fijadas en pliego que mostrará el referido señor. DOCTOR VIDAL JUAREZ Pulmón y corazón Tuberculosis CONSULTA DE TRES A CINCO Juan Bravo, núm. 72

ANUNCIO Se arriendan los pastos de Redonda el Nuevo y los de la dehesa de San Antonio. También se vende el monte de la finca antes citada unas 10.000 arrobas de leña de encina, y pueden carbonearse 2.000, dos edificios en buenas condiciones. Para tratar de ambos asuntos, con el apoderado en Madrid, calle de Belén, número 15 y 17, Víctor Guedán. Se venden tres vacas suizas, abocadas una al segundo parto, las otras del primero. Para tratar, con «Churrero», en Mozoncillo. Arriendo casa, con jardín y aguas abundantes, para verano. Para tratar, en La Lusa, con Pedro Robledano Sancho. Rifa Los objetos rifados en el pueblo de Pascuales, por las Hijas de María, han pertenecido al número 825. El poseedor de dicho número puede pasar a recogerlos en casa de la presidenta Martina López. Pérdida de un abrigo de punto en Riofrio, el domingo día 14. Quien le haya hallado deberá entregarle en la plaza de la Merced, número 7. Se gratificará. Se venden butacas de mimbre, en medio uso. Razón, bar Juan Bravo. Se ofrece herrador joven, de veintinueve años, con tres de práctica en el Ejército. Dirigirse a Pablo Cristóbal, en Cozuelos de Fuentidueña. Vaca mestiza recién parida, de buenisimas condiciones, con su restrá, yéndose, y magnífica chota suiza. En Villacastín, Feliciano Gordo. Oficiales Se precisan dos de herrera y dos de carretería, en casa de Marcos de Diego, de Cantalejo, a donde pueden dirigirse. Ama de cría soltera, de diez y nueve años, se ofrece para casa de los padres. Razón, Angelita Guajardo Peña, en Urueñas (Segovia). Buena habitación para uno o dos caballeros, trato esmerado. Razón, en la Administración de este periódico. HARINAS, PIENSOS Y LEGUMBRES Alubia del Barco de Avila, a. 1,50 kilo » morada, buenisima, a. 1,40 » » pinta » a. 1,20 » Lentejas superiores a. 0,70 » Especialidad en sus clases y peso. Francisco Román López San Clemente, núm. 1.—SEGOVIA ANTIGUA CASA DE MOCETE

LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (el Chiolanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID



GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve [materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid)**

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN;

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.--Precios sin competencia



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES, de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.-Apartado, 733.-BARCELONA**

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS



Ya no toso mas

gracias a las **Pastillas Richelet**

y sin embargo, tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento esto no marcha; y temo que me voy a acatarar, tomo algunas «PASTILLAS RICHELET» que obran como una verdadera (poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el «PECTORAL RICHELET» la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones.

Las pastillas y el pectoral RICHELET venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, dirijase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.-SAN SEBASTIAN.



El mejor remedio para el peor catarro, **JARABE ORIVE**
Precio, 4,25 pesetas

BUSCANSE

para venta de juego de trilla individual Hoffer-Schranz-Clayton-Shuttleworth (trilladora con rendimiento 60/85 fanegas trigo y locomóvil-motor), sólidamente garantizado, al precio de 10.000 pesetas aproximadamente para labradores, representantes serios y activos. Dirijanse a Pablo Heinzmann, apartado 12.255.-Madrid.

Radiotelefonía

Empleando nuestros cuadros para corriente alterna o continua, supresión completa de pilas y acumuladores.

Consumo ínfimo.
Seguridad absoluta para las lámparas.
Aumento de potencia.
Desaparición de las zonas de silencio.
Transformadores para cargar acumuladores con alterna.

Transformadores reguladores de corriente para toda clase de instalaciones
Próxima apertura: Informarse, señores **Hermosa y Aucouturier, 17 duplicado, Fernán González, Madrid.**

Valencia celebrará su IX Feria-Muestrario

El Comité de la Feria de Muestras de Valencia ha acordado celebrar la IX Feria-Muestrario Internacional del 10 al 25 de Mayo próximo.

Conocida es de todos los mercados la importancia de esta manifestación comercial, que desde que se implantó en España por vez primera el año 1917, siendo Valencia la primera ciudad que la creó, ha firmado su preponderancia y utilidad en la industria y el comercio.

El éxito de la próxima Feria-Muestrario Internacional de Valencia ha ido en progresión creciente, y no cabe duda que el certamen de este año definirá esta afirmación con la concurrencia de elementos productores, superando así a las anteriores ferias celebradas.

Las numerosas delegaciones y agencias con que cuenta el Comité ejecutivo en las principales capitales del mundo son una garantía del éxito.

Los días de Mayo en que se celebra esta Feria coinciden con los festejos de primavera que organiza el Ayuntamiento valenciano, dando con ellos atractivos al turismo.

El Comité ejecutivo de la Feria-Muestrario encarece a las entidades y particulares que deseen concurrir a la misma, que dirijan sus peticiones de inscripción cuanto antes para satisfacción de todos los interesados.

Representante

En esta plaza relacionado en aceites y grasas para automóviles y suministros industriales, se precisa con buenas referencias. Dirijirse a Carmelo Sánchez Pando, Precacoeche, 2.-Bilbao.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJITO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE B E O S A R E S

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-CO-LOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Cón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

SPES

AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131
MADRID

Confíela sus anuncios
La mejor la iguala
ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

Electricidad

Electromotores pequeños, americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA
Apartado 272.—BILBAO.

¡AUTOMOVILISTAS!

REPARAD VUESTRAS CÁMARAS Y CUBIERTAS, EN **NUEVOS VULCANIZADOS** ahorraréis dinero. Venta de gomas y disoluciones y cuanto es concerniente a esta industria
Avenida Plaza de Toros, núm. 17 MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

PORTLAND

“IBERIA”

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos
(Línea de Madrid-Alicante)

Depósito:
Calle de Téllez, 6.-Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52 M.-Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebreros (AVILA)
SE NECESITAN REPRESENTANTES

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

— de —
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

por muchos años la fastuosa pompa que el señor Gil de Falla (venido expresamente de América para asistir como padrino al casamiento de su hija desplegó para solemnizar éste y para honrar la visita del Eminentísimo señor Cardenal de Henestrosa. Había querido bendecir por sí mismo la unión de Agustín Montellano (uno de sus hijos predilectos) con aquella humilde y candorosa Inmaculada, cuyas altas virtudes presintió a los pocos días de tratarla; y hospedado en la hidalga mansión de los Gil de Falla, restaurada y brillante por el milagro del oro ganado en «la tierra de todos» por Gabriel, aventurero decidido, asistió al espectáculo tierno de la reconciliación fraternal de éste con su cuñada la viuda de Montellano, allí, en los mismos lugares

res donde amó, vivió, sufrió y murió su hermana.

Las sirenas de los lujosos automóviles atronaron el quieto recinto del vallecito escondido; brillaron al sol una hermosa mañana primaveral los trajes maravillosos de las damas, entre los que se destacaban severas siluetas masculinas sobriamente ataviadas con vestas oscuras o con prestigiosos uniformes, encanto y admiración de las sencillas gentes, aiarantadas ante el espectáculo del lujo inaudito jamás presenciado. Vieron con lágrimas de emoción y bendiciones sinceras al señor Gil de Falla conducir hasta el altar a su hija envuelta en sus blancos velos de novia; y escucharon absortos las armonías de una orquesta magistral (talmente parecía cosa de ángeles, al decir de las comadres) y las palabras elocuentísimas del Príncipe de la Iglesia a quien rodeaban todos los curas y vicarios de todas las parroquias del contorno. ¡Hubo que verlo!

Toda la familia asistió al acto. Los marqueses de Henestrosa vinieron de Londres expreso con gran satisfacción de Virginia, encantada de apadrinar a su primicia; Marisa, ya pedida oficialmente, y Paço Hernández-Soto ascendido

recientemente a teniente de navío, acompañaron a la señora viuda de Montellano, perfecta e impecable como siempre, con su aire distinguido y su corrección exquisita. El ciego... ¡pobre ciego... Mucho había luchado, mucho había llorado, mucho había pedido a Aquel que nos predicó con el ejemplo la doctrina de los propios desprendimientos... Y su corazón, purificado y limpio por la divina misericordia, se había abrazado a la cruz con alegría y con orgullo, feliz por sentirse en el camino de la predesinación. Sereno, tranquilo y dichoso, gozaba en la ventura de Ada y de Agustín, diciéndose que era obra de sus manos.

En viaje de novios acompañaron los jóvenes señores de Montellano a su padre a la tierra americana, ubérrima y generosa. Allí compartieron por una temporada las incomodidades de su instalación, todavía defectuosa, y el encanto de presenciar cómo nacía a la vida el terreno inculcado y dormido; cómo unos hombres de acero fatiaban en labores roturantes las estériles entrañas de la tierra para entregarla virgen a la fecundante labor del agua y del sol. Y la mirada de águila de Agustín, vagando por la amplitud salvaje de la vega, tal vez descubrió campo pro-

picio para alguna gigante explotación industrial, que más adelante es fácil implante con la suerte increíble que la loca fortuna concede a sus negocios.

Gabriel Gil de Falla les permitió marchar con la esperanza de volver pronto a España para apadrinar el primer nietecillo; la señora de Montellano también acariciaba esta dulce ilusión y el ciego sentía ansias vehementes por besar las mejillas sedosas y las rollizas manecitas de un hijo de Inmaculada.

De regreso a la quinta (su residencia habitual) Agustín presentó su esposa a sus obreros e Inmaculada guardará perdurable recuerdo de las emociones sentidas: el respetuoso recibimiento de Lemus y Valvar al frente del personal de las oficinas y las aclamaciones entusiastas con que la acogieron la falange de criaturas colocadas por Dios bajo la salvaguardia de su cristiana caridad.

Cuando entraron en la casa de regreso de los talleres, Inmaculada, como hechizada, se quedó en la ventana de su gabinete, alta y dominante de una grandiosa perspectiva. Escuchaba como una música divina el ronco trepidar de los motores resonando en la idílica paz del campero; los